

成都发布随迁子女就学政策征求意见 放宽入学条件 缩减积分分值

近日,成都市教育局发布《关于做好来蓉就业人员和本市户籍跨行政区域居住就业人员随迁子女接受义务教育工作的通知(征求意见稿)》的公告,明确了放宽随迁子女入学基本条件、缩减积分分值的“三变三不变”。

按照公告,三不变体现为:适用对象、申请类型、申请方式三个方面。

适用对象不变。一为外地户籍来蓉就业居住人员随迁子女;二为本市跨行政区域居住就业人员随迁子女。四川天府新区、成都高新区、锦江区、青羊区、金牛区、武侯区、成

华区为一个区域,其它区(市)县分别作为一个区域。

申请类型不变指继续保持双轨并行,已办理居住证积分的按积分制入学申请办理,未办理居住证积分的申请材料进行申请办理。

申请方式不变指继续实行“一网通办”,通过“随迁子女就学服务管理平台”办理学位申请和审核,同时保留线下申请方式,为不熟悉网络操作的申请人提供便利。

依据公告,三变体现为:降低随迁子女入学基本条件、缩减积分分值、调整申请审核时间。

一是材料申请要求由一年缩短为半年。申请入学的四项基本条件,除申请人在有效期内的居民身份证和在蓉办理的居住证和依法签订《劳动合同》或在区域办理工商营业执照保持不变。合法稳定居住的条件由“自申请当年的5月1日上溯12个月,已在该区(市)县连续居住满一年”修改为“自申请当年的4月1日上溯6个月,已在该区(市)县连续居住满半年”。合法稳定就业的条件由“自申请当年的5月1日上溯12个月,已在本市依法连续缴纳城镇职工基本养老保险满一年,且申请入学当月处于持续缴纳状态”修改为“自申请当年的4月1日上溯6个月,已在本市依法连续缴纳城镇职工基本养老保险满半年,且申

校园速递 XIAO YUAN SU DI

茶亭小学 劳动实践促学生全面发展

本报讯 近日,绵阳市盐亭县茶亭小学组织全校师生到“劳动实践基地”参与劳动实践活动。

活动现场,校长袁福军向同学们说明了开展此次劳动实践活动的目的、要求以及注意事项;基地负责人徐阳示范了劳动器械的使用方式,同学们也在老师的指导下动手实践操作,大家有的用锄头锄地,有的用铁锹平整土地,有的收拾石头……现场一派忙碌景象。经过一个小时的辛勤劳动,现场变得干净整洁。

此次活动既锻炼了同学们的动手实践能力,又培养了同学们的集体合作意识,大家深切感受到劳动带来的幸福感和成就感。(范制)

代市实验学校 加强民族团结主题教育

本报讯 为推进中华民族共同体意识教育进校园、进课堂、进头脑,近日,广安市前锋区代市实验学校开展了“石榴籽一家亲”主题民族团结教育活动。

活动中,老师带领同学们学习了民族政策法规,讲解了民族团结的基本内涵和深刻意义。

通过开展此次活动,进一步增强了同学们的民族团结意识和爱国主义情操,民族团结的种子深植在每一位同学心中。(向洪佳)

乐至职高 学子以笔“绘”就文明城市

本报讯 近期,四川省乐至县高级职业学校组织30余名学生志愿者组建文明城市宣传队,以墙、井盖等为背景,调制颜料、勾勒草图、添加色彩,文明“妆”点城市。

现场,学生志愿者们热情高涨、分工协作,围绕创建文明城市、和谐社区、倡导文明新风尚等内容精心设计,以彩绘、标语等形式将这些内容灵活展现在市民面前,让文明健康、积极向上的价值理念深入人心。

学校相关负责人表示,学校开展丰富多彩的志愿服务活动,不仅可以美化群众生活环境,增强群众文明意识、营造全民参与创建文明城市的良好氛围,也让学生志愿者用自己的艺术特长和实际行动为城市增添“文明画卷”,还可以充分发挥学生志愿者的个人价值,增强学生志愿者的个人成就感和荣誉感。(龚大烈)

彭山区两学校 文明乘车培训取得实效

本报讯 为保障师生上下学路途安全,近日,眉山市公安局彭山区公安分局交警大队、公交公司到彭山区鹏利小学、彭山区第五小学联合开展了“文明交通,乘文明车,走文明路,做文明人”交通安全培训活动。

活动中,彭山区公安分局交警大队警官用生动形象的语言,向同学们详细讲解了交通安全知识,介绍了常见的交通指示标识,并带领同学们背诵了文明乘车公约,切实将文明乘车理念深植到同学们心中。

活动结束后,各学校各班级选派了4名小乘车长参加乘车秩序管理培训,小乘车长在公交公司安全部工作人员的指导下,了解了公交车设备设施和指示标志的功能作用和使用方法。(张利 本报记者 苏文保)

巴中教育

栏目协办:巴中市教育和体育局、恩阳区教育和体育局、南江县教育和体育局、平昌县教育和体育局

巴州区 巴州十一小阅读氛围浓厚

本报讯 为引导广大学生提高阅读兴趣,养成良好的阅读习惯,近期,巴中市巴州区第十一小学校举行了“书香校园·阅读之星”比赛活动。

此次活动分为初赛、决赛两个阶段。初赛中,各班参赛选手以“讲好中华经典 传承优秀文化”为主题进行演讲,最终共有43名参赛选手顺利进入决赛。决赛中,参赛选手们通过落落大方的演讲、声情并茂的表演等,弘扬了社会主义核心价值观,展现了源远流长、博大精深的中华优秀传统文化,给评委们留下了深刻的印象。最终小学组诞生一等奖2名、二等奖4名、三等奖5名;中学组诞生一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

通过开展此次活动,既丰富了学生们的课外知识,又提高了他们的语文素养,激发了他们的阅读兴趣,令校园书香芬芳。(刘凤)

南江县 金盆小学织密校园疫情防控网

本报讯 为进一步抓实抓细校园疫情防控工作,提高师生应急处置突发事件的综合能力,近日,巴中市南江县高塔镇金盆小学举行2022年秋季疫情防控应急演练。

演练前,学校通过召开疫情防控安排部署会议,组织全体教职员学习《金盆小学疫情防控演练方案》《金盆小学疫情防控处置预案》,对参与模拟演练的教职员进行详细分工,确保各个演练环节实现定点、定岗、定人。

演练中,各部门明确工作职责,熟记处置流程,面对突发情况第一时间有效应对,做好了学生疏导工作,保证了演练过程有条不紊、科学规范。

“此次演练让广大师生进一步熟悉了校园疫情防控处置流程,掌握了防控要点。在今后的疫情防控工作中,学校将会以更强烈的责任感、更迅速的行动力,织密校园疫情防控网。”学校负责人如是说。(吴伟)

杨坝镇九义校 提升反恐防暴能力

本报讯 近日,巴中市南江县杨坝镇九年义务教育学校举行了反恐防暴演练活动。

演练活动模拟上课时间,一名持械“歹徒”强行闯入校园,安保人员发现后,第一时间进行阻拦,同时立即向公安机关和学校领导报告。学校领导得知情况后,第一时间启动反恐防暴应急预案,并通过广播通知正在校园内活动的学生迅速撤离。安全撤离

下两镇小学 呵护学生健康成长

本报讯 近日,巴中市南江县下两镇小学开展了“特殊群体学生关爱”活动。

活动中,学校对丧失父母、单亲家庭、重组家庭、特异体质、特异心理的学生以及留守儿童六类学生进行了全面摸排,按照“一班一册、一人一卡”的要求建立档案,做到底子清、情况明。帮扶老师通过家访、微信、电话等形式与家长进行沟通,双向了解学生的学习、生活情况,并对“特殊群体学生”提供关心和帮助。

通过开展此次活动,学校进一步摸排清楚了学生的身心健康情况,为保障学生全面健康成长打下了坚实的基础。(付胜林 沈潇)

通江县 通江六小多渠道开设书法教学课程



书法老师指导写作

本报讯 为有效发挥“艺术传承学校”的示范引领作用,本学期以来,巴中市通江县第六小学通过“线上+线下”双师教学模式开设书法教学课程。

“线上”课程中,书法老师通过学校的直播系统为全校师生授课;“线下”课程中,书法老师在教室里为全校师生授课。课程内容涵盖执笔方法、书写姿势、运笔方法等方面,结合字例,书法老师们一边生动讲解、一边示范书写,带领全校师生深刻感受汉字的结构之美、布局之美、笔画之美。

据悉,自通江县第六小学建校以来,一直致力于“墨香校园”建设工作,书法教育已融入到校园文化和教育教学工作中。(冯艳)

平昌县 名师工作室开展集中研修活动

本报讯 10月7日,巴中市平昌县李劲松名师工作室开展集体研修活动,信义小学校长李尤出席活动并发表讲话,领衔人李劲松主持活动。

李尤对加入李劲松名师工作室的全体成员提出期望,希望大家能够深刻领会工作室成立的意义和使命,再出发、再创新、再提高,争做教学能手、创新高手,推动平昌县科技教育事业高质量发展。

当前,工作室全体成员以平

灵山小学 营造爱国主义教育氛围

本报讯 近期,巴中市平昌县灵山小学组织开展了“喜迎二十大,共抒爱国情”主题系列活动。

期间,一、二年级开展了“我与国旗合个影”“学唱国歌认识国旗”活动;三、四年级开展了“唱爱国歌曲”“制作手抄报”活动;五、六年级开展了“讲红色故事”“撰写爱国征文”活动;各年级还同步开展了升国旗、向国旗敬礼、“拍摄我为祖国送祝福短视频”等活动,为大家从中上了一堂有关国旗、国徽、国歌的知识课,全校师生进一步地认识到爱国要从尊重和爱护国旗、国徽、国歌做起。

此次活动意义深远,对增强同学们的爱国意识、激发同学们的爱国热情起到了积极的育人作用。(冯波 李远珍)

星光实验学校 关注青少年儿童心理健康

本报讯 近日,巴中市平昌县星光实验学校邀请心理学专业人士李月到校开展心理健康疏导活动,对学校4~9年级学生进行心理健康测试、筛查和疏导。

李月根据学生们的年龄、心理、阅历等特点,具有针对性地设计了《学科教师满意度测评》《留守儿童调查》《学生情绪测试》3份问卷。在大家完成问卷测试后,李月第一时间对问卷进行了汇总和解析,并对情绪异常的学生进行心理疏导。

通过开展此次活动,学生们进一步了解了自己的个性特点、心理状况,有利于自身健康成长。(文春梅)

科技小记者 风采

昆虫世界的神秘之旅

电子科大实验中学附属小学 陈益均

天刚蒙蒙亮,早起的鸟儿就迫不及待地枝头唱歌,我也赶紧从床上爬起来,因为从今天开始,我就要参加“KOKO科技馆学校”举办的为期四天的“自然与我之昆虫多样性”活动,这令我非常激动。

活动中,我在老师的带领下,学习了昆虫的基本知识,还对活体昆虫如白条纹金龟、中华扁锹甲、云南扁萤幼虫等进行了认真细致的观察。在老师布置的众多作业中,我选择了自己最感兴趣的一项——昆虫研究,我研究的昆虫是甲虫,研究内容为了了解甲虫外貌特征、观察甲虫生活习性、绘制自然笔记、制作课题展板等,完成这项作业让我对昆虫的身体结构和特征有了更加深入的认识和了解。借助研究昆虫的契机,我认养了一只中华大锹甲,准备带回家随时观察记录。这只威风凛凛的雄锹甲,体长约三厘米,前面两个硕大的牙齿接近一厘米,这是它的御敌武器。锹甲还有翅膀,会飞,领地意识很强,任何昆虫入侵,都会遭到它的迎头痛击,它称得上是“巨型昆虫战斗机”。

研习活动结束后,就迎来了我最感兴趣的实践活动——到青城山寻虫。我带着捕虫的网兜、装虫的盒子,热情高涨地沿着青城山的萤火谷寻虫。在萤火谷一侧的山崖边、溪水旁、草丛里、大树上,我看到了平时没有注意到的各种昆虫、植物。老师忙在一旁为大家讲解,在自然知识的海洋里,我度过了快乐的一天。

活动结束后,天色渐暗,大家打着电筒,结伴下山,走进中途的溪水边,看见点点萤光亮起,关闭手电筒,期待已久的萤火虫映入眼帘,大家时而兴奋欢呼,时而异常安静,生怕打扰到它们寻找回家的路。在萤火谷山下的小桥上,大家在老师的指导下关闭了所有的光源,将萤火虫轻轻捧在手中,许下了各自的心愿,我的心愿是倡导全世界人民保护环境,爱护环境,守护我们共同的家园。

